

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2013年8月 12 星期一
4 897001 360013
天晴酷熱 局部暴雨
氣溫：28-33℃ 濕度：60-85%
港字第23172 今日出紙3疊9大張 售7元

特首：敬言忍讓不可辱

維護警隊權威尊嚴 要求交林慧思事件報告

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派近年示威行動越演越激，侮辱前線警員，阻撓警方執法行為屢見不鮮，近期「爆粗老師」林慧思闖入警方封鎖線用粗口辱罵警員便是一例。行政長官梁振英昨日落區時再度開腔力挺警隊，表明不能夠讓社會上少數的人利用、濫用警隊執法時的忍讓態度，強調一定要維護警隊的權威和尊嚴。他更讚揚警隊執法時持平中立，態度十分忍讓，相信警隊未來會繼續不偏不倚地依法辦事，又表明會要求教育局局長就林慧思事件提交報告。保安局局長黎棟國亦表示，警隊會公平、公開、公正、透明執行每一項任務，期望警隊在公眾支持下，構建一個更安全、更寧靜、更和諧、更美好的社會。

梁振英：阻警執法不能姑息

梁振英昨日到天水圍出席公眾論壇在開場發言時，主動談到旺角集會引起公眾關心警察執法的力度和態度問題，他強調一定要維護警隊的權威和尊嚴，不能夠姑息任何故意阻撓警方執法的違法行為：「我們不能夠讓社會上少數的人利用、濫用我們警隊執法的時候的忍讓態度，來藉着民眾集會場合，向警察宣洩他們個人的不滿。如果我們打擊警隊的權威，影響他們的士氣，大家知道受害的是甚麼人，得益的是甚麼人。」

梁振英亦表示，香港社會治安情況良好，世界上少有，讚揚警隊在執法時依法辦事，態度持平、中立、不偏不倚，而且十分忍讓：「大家在電視和在網絡媒體都可以看到，在很多的集會場合有人故意在警察耳邊大聲吹哨子，有人咬警察，有人在警察面前做不文的手勢，有人向警察用粗言穢語來辱罵。這些是大家有眼看到的，亦都可以看到警察的忍讓。」他相信警隊未來會一如以往，不偏不倚依法辦事。

保安局局長黎棟國回應支持警隊的市民發言時強

調，每個生活在社會裡面的人，包括警員在內，都一定要依法、公平、公正地處理每一件事情。

黎棟國：保持公正透明執法

黎棟國相信警隊無論是以前、現在、將來都會公平、公開、公正、透明地執行每一項任務：「全香港的警察，他們一定，不單以前，現在、將來，他們執行每一項的任務都會有一把尺，那把尺就是法律所定下的一把尺。他們會公平公開公正透明地去做。」

市民：襲警等同攻擊港法治

黎棟國並說，如果警隊沒有市民幫助、支持，沒有警民合作，雙方不互相體諒，警隊便沒有辦法維持社會治安。他相信，警隊得到大家的支持，一定可以構建一個更安全、更寧靜、更和諧、更美好的社會。

有被抽中發言的市民則表示，很開心聽到梁振英明確支持警隊，他指出，香港的法治靠警察維持，攻擊警隊等如攻擊香港法治：「他們攻擊警隊就是攻擊我們的法治，攻擊法治就是想推倒我們香港，重新回到殖民主義。」



■出席昨日首場地區論壇時，梁振英力挺警方執法公正持平。莫雪芝攝



■梁振英昨日在天水圍公眾論壇上表示，不容少數人濫用警方的忍讓態度。他還要求教育局局長提交林慧思辱警事件的報告。圖為論壇現場幾乎座無虛席。劉國權攝

爆粗教師辱警 政府不能坐視

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「爆粗老師」林慧思在旺角街頭辱罵警員，激起全城義憤，更引起社會對教師操守、警員執法態度的討論。行政長官梁振英到天水圍出席公眾論壇時，亦有市民向他表達對林慧思的不滿。梁振英表示，事件引起社會廣泛關注，更衍生出其他問題，特區政府不能夠對事件視而不見，置之不理，他今日會要求教育局局長就此事提交報告。

報告內容涵蓋 對青少年影響

梁振英指出，有關報告內容包括事件對香港的教師隊伍、香港的教育質素，香港的青少年造成甚麼影響。教育局發言人回應有關事件時表示，教師的職責是教育香港的下一代，社會對教師操守水平有很高期望，因此應該注意一言一行，樹立良好榜樣。吳克儉會向行政長官提交報告，並匯報有關資料。

小學教師林慧思爆粗辱罵警員，粗鄙行徑令香港家長極其不滿，昨日在論壇上亦有市民向梁振英表達擔憂。梁振英、保安局局長黎棟國、民政事務局長曾德成昨日下午到天水圍天晴邨社區會堂出席公眾論壇，與數百名市民直接交流，論壇歷時1個半小時，有14名市民獲得發言機會。

育有2名子女的李女士問梁振英：「為甚麼我們現在有這樣的老師？為甚麼可以鬧警察？這樣的老師如何可以教育下一代呢？」梁振英回應表示，事件引起社會廣泛關注，更衍生出



■梁振英昨日聯同民政事務局長曾德成、保安局局長黎棟國等出席天水圍公眾論壇。莫雪芝攝

其他問題，今日會要求吳克儉就此事向其提交報告。

教師教育質素 社會廣泛關注

梁振英在論壇後接受傳媒採訪時，進一步表示：「我會要求教育局局長向我提交報告。這件事在我們的教育系統內發生，最近接二連三有片在網上，引起大家高度關注，會否對我們的教師隊伍，對我們的教育質素，以至我們的青少年造成甚麼影響？要交一個客觀的、公平的，以及持平的報告。」他強調，政府不能夠對一件涉及一位老師，並引起社會廣泛關注的事情視而不見，置之不理，教育局應該去了解事件。

被問到特首是否有必要就一名教師在非工作的場合下做的事，要求教育局局長交報告，梁振英表示相信吳克儉已經在進行報告的工作，他只是要求吳克儉向他提交一份報告。至於報告會否向林慧思追究責任，梁振英則指，在知道事實前不應該妄下結論。

教育局發言人回應有關事件時表示，鑑於不少市民，包括家長都關注事件，而林慧思亦曾為自己「不恰當的言行」道歉，校方正按既定程序跟進，教育局已接觸該校，進一步了解及跟進事件，並提供支援。教師的職責是教育香港的下一代，社會對教師操守水平有很高期望，因此應該注意一言一行，樹立良好榜樣。吳克儉會向行政長官提交報告，並匯報有關資料。

激進反對派搗亂

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）天水圍論壇會場外衝突連連，會場內亦同樣有反對派搗亂生非。多名「人民力量」成員在會場內打斷特首梁振英發言，高舉標語及灑錢。支持政府的市民不滿他們行為，跟他們理論，場面一度混亂，數名「人力」成員最終被主持人、元朗區議會主席梁志祥驅逐離場。社民連副主席吳文遠亦多次打斷梁振英發言而被警告，他多次在梁振英談高等教育議題時稱「10個中學生只有2人可以升大學」，被梁振英反詰「對大學教育理解落後」。

「人力」多人被逐

「快必」起哄被聽眾喝收聲

「人力」成員譚得志（快必）在論壇即將開始前，舉起「落區不如落台」的紙牌，旋即被大批市民報以噓聲。至論壇中段，梁振英分析市民住在工廈劏房的原因時，譚得志突然高喊：「因為陳茂波賣劏房。」觸發支持政府的市民不滿，喝斥他收聲，並要求梁志祥驅逐譚得志離場，梁志祥幾經勸喻下，現場氣氛才有所緩和，梁振英重新發言時亦批評：「我們很難理解為何標榜民主自由的人會妨礙政府官員和民眾之間的直接溝通。」

「人民力量」及其他反對派政黨成員借勢再度起哄，高舉「做戲」紙牌，大喊「梁振英下台」，更在會場內灑錢，多名市民不值他們所為，站起來跟他們理論，場面一度混亂，梁志祥下令數名搗事的「人力」成員離開會場。

特首指吳文遠「理解落後」

與「人民力量」難兄難弟的社民連，在會場內亦有搗作。吳文遠多次打斷梁振英發言，指「10個中學生只有2人可以升大學」，遭到梁志祥警告。到論壇尾聲，吳文遠獲抽中發言，他再次指大學學位不足，不少中學生借貸修讀副學士課程後仍然沒法升讀學士學位，更揚言只要政府立即增加大學學位，「我嗰你（梁振英）做契哥都得」，激起多名支持政府市民喝罵吳文遠。梁振英回應時冷靜地指出，吳文遠對大學教育理解落後：「我們的大學教育不斷發展，很多香港學生到台灣、大陸、外國讀大學，都是香港的大學畢業生。」